"电动自行车轻微财损事故快处快赔"系统将全面推广

一键报警"全流程智能速办

本报讯(记者 夏涵婷 通讯 员 王凯)12月27日,记者从我市 举行的电动自行车轻微财损事故 快处快赔系统全市推广应用新闻 通气会了解到,我区正在试点推进 的"电动自行车轻微财损事故快处 快赔"系统,反映普遍较好,定于 2024年1月起,在全市范围推广。

今年以来,舟山市公安局、舟 山金融监管分局联合成立舟山市 非伤人交通事故快速处理一件事 机制推广应用工作联合小组,全面 推广"浙里快处舟山"平台,实现交 通事故调查、处理、理赔一体化、全 流程线上服务。该平台自3月上 线以来,全市线上处理机动车非伤 人交通事故 2.66 万起, 占非伤人 交通事故总数的86.3%,事故处理 平均用时下降42.9%,保险理赔平 均时间下降48.2%,小额简易案件 定损时间从平均2天缩短至1天

内,最快赔付缩短至15分钟,群众 使用满意率高达96%以上,真正实 现了让数据多跑腿、群众少跑路。

据市公安局交警支队介绍,目 前全市注册登记的新国标电动自 行车已突破50万辆,电动自行车 交通事故占比高,且处理程序相对 繁琐。基于"浙里快处舟山"机动 车非伤人事故快处快赔取得的成 效,我市交警部门与舟山金融监管 分局创新推出电动自行车轻微财 损事故"远程取证、在线定责、云端 理赔"全流程"线上办"。12月起, 以我区为试点,尝试应用推进"电 动自行车轻微财损事故快处快赔' 系统,目前反映普遍较好。

据介绍,凡是在舟山市(含两区 两县)道路上发生的,轻微财产损失 的电动自行车事故符合以下条件: 一、发生在当天7时至20时之间的电 动自行车轻微财损事故(节假日照常 运行);二、按规定登记的、在舟山市 内保险公司投保的国标电动自行车 (在有效期内),均可通过"浙里快处 舟山"平台一键报案,快处快赔。

电动自行车轻微财损事故同 机动车线上快处快赔一样,车主可 通过"浙里快处舟山"应用端进行 处理, 浙里办APP、微信(搜"浙里 办"再搜"浙里快处舟山")、支付宝 (搜"浙里办"再搜"浙里快处舟 山")均可。事故发生后,车主可点 击三个平台中的"浙里快处舟山", 直接进入系统,在"一键报警"界面 填写事故当事人姓名和手机号码 完成报案。如果是发生事故后,已 经拨打过110,车主会收到"舟山 交警支队"的短信,点击"链接"即 可直接进入小程序,再录入身份证 号、车架号等信息就可进行办理。

"'电动自行车轻微财损事故 快处快赔'系统投入应用将大大提 升电动自行车交通事故处理的便 捷度。"据市公安局交警支队相关 负责人介绍,以往,电动自行车事 故发生后要在路边等交警现场认 定,认定好后需跑交警部门拿认定 结果,然后准备材料找保险公司, 理赔要再等上十天半个月。"电动 自行车轻微财损事故快处快赔"系 统应用后,电动自行车驾驶员发生 交通事故后,通过"一键报警"后, 享受"报案-定责定损-理赔"全流 程智能速办,以前十天半个月解决 不了的理赔问题,现在最多三天内 可以解决,处理时长大大缩短。

同时,交警部门还参考淘宝等 售后服务模式,建立了"好差评"群 众服务评价机制,事故处理完毕 后,相关工作人员会专门联系当事 人,及时掌握群众感受和诉求,以 民意领跑交管、理赔工作,提升群 众满意度,

让浪漫之约成跳岛游新亮点

天 海 语

近日,一对 俄罗斯新人在普 陀区婚姻登记中 心举办盛大的中

式婚礼。骑高头大马,着华丽婚 服,拜天地、跨火盆、牵红绳、挑 喜帕,中国传统婚俗文化让他们 感到新鲜又着迷。这样的浪漫 之约,不仅让外国友人叹为观 止,大概也会让许许多多年轻人 心向往之。那么,这一浪漫之约 是否可成为跳岛游的新亮点?

区婚姻登记管理服务中心

按照国家5A级婚姻登记机关标 准建设,占地8000平方米,规划 设计了爱情主题公园、中式和西 式颁证厅、结婚登记室、婚姻家 庭辅导室、海岛婚俗馆等功能 区。与此同时,我区还有杜庄婚 恋主题公园等婚恋基地以及渗 透着爱情元素的网红打卡点,既 可以为本地年轻人提供婚庆公 共服务,也可以承接情侣游、新 婚游,为方兴未艾的跳岛游增添 一抹浪漫色彩。

海誓山盟、海枯石烂……情 到深处总与大海息息相关。美丽 海岛原本就是浪漫之地,打造系 列户外结婚登记办证基地可谓顺 势而为。人无我有、人有我优、人 优我特、人特我转,在全域旅游风 生水起的当下,精雕细琢塑造主 题景点、独辟蹊径开发浪漫之约, 完全有望生成新的旅游热点。

网红景点串珠成链,浪漫气 息不断升温,一对对情侣携手而 至,所到之处尽是浪漫、皆有商 机,这样的场景无疑是值得期待 的。在打造网红打卡点的同时, 与浪漫之约相配套的旅游服务 也要紧紧跟上,比如推出特色纪 念品,提供个性化的餐饮、住宿 服务。这样,就能在满足市场需 求的同时带火婚恋消费、促进海

建设婚庆基地,深化婚俗改 革,在为爱减负的同时还能为全 域旅游引流,实可谓善莫大焉。 谋求社会效益最大化,也正是各 项改革创新孜孜以求的目标。

普陀区"礼堂伙伴"惠民集市首站走进登步

志愿服务"打包"送到村民家门口



本报讯(通讯员 赵引飞 记者 老年人开展智能手机培训,用浅显 易懂的语言和现场操作演练,为村 区司法局、区书法家协会、区摄影 民讲解手机摄影,并免费为老年人 拍摄证件照;区书法家协会开展的 家协会、区舞蹈家协会、区网络义 新春写对联、送福活动同样受到热 联合举办的"益起去礼堂"——普 烈欢迎,摊位前的村民络绎不绝; 陀区"礼堂伙伴"惠民集市首站走 区新华书店开展免费赠书活动,村 进登步岛沙头村鸡冠文化礼堂,吸 民纷纷驻足阅读;区司法局开展普 法宣传活动,让更多的村民知法、 活动现场人头攒动,气氛热 懂法、守法,共建美好家园。"这个 活动太好啦,能把这么多惠民服务 烈。区网络义工协会的志愿者们带 来的理发、磨刀、修理小家电、义诊、 送到家门口,让我们享受到了党的

好政策,希望以后还能再多多开展

这样的活动。"登步岛沙头村村民



贝老伯高兴地说。

"今年以来,我区'礼堂伙伴 '工作不断迭代升级,通过搭建 '结对伙伴''公益伙伴''区域伙 伴''发展伙伴'等'礼堂伙伴'共 建共享体系,凝聚企业、社会团 体、乡村业态、社工站、新乡贤等 社会力量,充分发挥礼堂主理人 文化带头人作用,提升全区渔农 村文化礼堂服务效能。'益起去礼 堂'惠民集市是我区'礼堂伙伴' 共建共享体系下的一个精品服务 项目,通过精准匹配海岛渔农民 群众的服务需求,联合全区各'礼

堂伙伴'单位资源,将惠民服务 '打包'配送至渔农村文化礼堂, 单线灵活服务与整体联动服务相 结合,既满足个性化需求,又充分 发挥活动聚集效应,为活动参与 者提供更好的活动体验。2024 年,我区以海岛渔农民群众为服 务对象,以文化礼堂为阵地,开展 4次以上'益起去礼堂'惠民集市 活动,将'我要为群众办实事'实 践活动做深、做细、做实,切实用 心服务群众,提高渔农民群众的 获得感、幸福感。"区委宣传部相 关负责人介绍。

我区开展取暖电器质量专项抽检

营造安全放心消费环境

本报讯(记者梁夏通讯员杨 青)为确保取暖电器质量安全,连日 来,区市场监管分局联合第三方检 测单位对我区取暖家电市场进行专 项检查及产品质量抽检。

此次专项检查主要以辖区内超 市、取暖小家电售卖店为重点检查 对象,对电暖袋、电暖扇、暖风机等 家庭日常使用频率较高的取暖小家 电进行检查及质量抽检。检查中, 工作人员在某品牌零售店内随机购 买了一款标注符合国标要求的电热 水袋,现场登记填写抽样记录后,对 该产品作了现场封存。工作人员提 醒消费者,购买电热水袋时,除查看 是否符合最新国标规定外,还可以 通过感受加热管的大致形状来判断 该产品是否可以购买,"如果摸出来 是T型,两端有两颗电极式结构的 加热管,那是不允许售卖的。如果 摸出来是U型管或者Ω型的加热 管,是可以购买的。"

随后,工作人员又随机选取了 某电器销售行某品牌电暖扇进行抽 检,并严格按照国家规定的抽样细 则以及相关标准开展抽样工作。在 抽检的同时,工作人员还积极向经 营户普及家用电器知识,督促经营 者落实主体责任,守法诚信经营,严 格执行进货检查验收制度,把好取 暖器具入市关,确保销售的产品符 合国家强制性认证标准。

"此次检测结果将在舟山市市 场监督管理局网站进行公示。"区市 场监管分局相关负责人表示,接下 来,将持续严厉打击销售不符合强 制性国家标准、以次充好、以不合格 产品冒充合格产品等违法行为,确 保广大消费者的人身、财产安全,营 造安全、放心的消费环境。

安徽张阿伯在区社会治理中心的帮助下,顺利拿到事故赔偿金

手写感谢信 点赞调解员

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 谢梦惜)"谢谢你小姑娘,真心为民 办实事,真是一名好同志啊!"近 日,区社会治理中心收到一封感谢 信,信中内容朴素真挚,为这个寒 冷的冬日增添了一份暖意。

杨叶梅)日前,由区委宣传部主办,

工协会、区新华书店等"礼堂伙伴"

引了岛上近200名村民参加。

采耳等服务摊位前围满了村民。

活动中,区摄影家协会成员为

这封信来自安徽的张阿伯。 今年11月,张阿伯驾驶电动自行 车沿天吴隧道正常行驶时,被后方 电动自行车追尾,造成车损人伤的 交通事故,事故双方均被送至医院 治疗。后经过交警部门认定,后方

电动自行车驾驶员陈某对该起事 故负全部责任。然而,因陈某法律 意识淡薄,认为自己伤势较重,拒 绝承担张阿伯的医疗费,张阿伯不 断尝试跟对方协商均无果。

张阿伯无奈之下来到了区社 会治理中心的"丁心"调解工作 室。调解员丁娇娇接待了张阿伯, 仔细了解情况后,她耐心安抚张阿 伯情绪并协助其整理诉状、证据等 诉讼材料。因陈某还在住院治疗 拒绝协商,丁娇娇辗转通过交调对

接机制联系到了陈某的家人,通过 对其家人普法释理,耐心沟通、对 方最终同意承担医疗费并直接手 机转账履行协议。但由于张阿伯 不会操作手机,一时犯了难,丁娇 娇又耐心给予指导,一步一步教其 操作,最终顺利拿到了赔偿金。

事后,张阿伯得知工作室不收 调解费用后更是深受感动,连连道 谢。"你们帮我解决了困难,我不知 道该如何表达感激之情。"张阿伯 送来感谢信的时候说道。

据悉,普陀区人民调解委员会 东海渔嫂"丁心"调解工作室成立 于2020年,整合了司法行政工作 的律师调解、法律援助、社区矫正 等职能资源,通过规范组织建设、 强化工作联动等举措,在维护社会 和谐稳定方面发挥积极作用。今 年以来,"丁心"调解工作室凭借其 卓越的调解能力,已成功调解各类 案件500余起。他们以耐心、细致 和专业的方式为群众切实解决问 题,赢得了广大群众的信任。

区民政局开展养老机构安全隐患检查及困难老人走访活动 让老人们温暖过冬

本报讯(记者杨雨凝通讯员 叶姿含)"阿姨,您的关节炎还在痛 吗? 有什么需要帮助的随时联系 我们。"日前,在东港街道一位困 难老人家中,区民政局工作人员 仔细了解了老人生活近况,并送 上冬被等暖心物资。这是区民政 局开展的困难老人实地走访活动 中的一幕。为保障我区老年群体 的健康和冬季日常所需,区民政 局组织工作人员对我区困难老人 开展上门走访,并指导我区多家 养老机构开展冬日防寒服务和管 理工作。

"阿伯,您觉得空调打起来还暖 和吗?""阿姨,需不需要再给您加床 棉被?"在区民政局的指导下,普陀天 颐老人之家后勤组工作人员每日向 老人们询问冬季日常生活情况。此

外,护理人员每日都会带着老人们一 起做冬日保健手指操,鼓励老人们适 当运动,活动关节,在寒冬时节增强 体质。"硬件配置上,主要的防寒措施 是保障热水、空调的正常使用,我们 每天早上都会进行电器隐患排查,发 现故障第一时间处理,让老人们能过 上温暖舒适的冬天。"普陀天颐老人 之家后勤保障负责人卢滨说。

自入冬以来,区民政局全面开 展养老服务机构安全隐患大检查工 作,通过电话、微信等平台向各养老 机构发出天气预警信息,要求各养 老机构认真做好低温雨雪冰冻天气 防范应对工作,并组织各镇(街道) 对辖区1000余名困难老年人进行 关爱探访、走访慰问,及时送去防寒 棉被等救助物资,确保老人们安全、 温暖过冬。

火锅消费提醒



进入冬季,一顿热气腾腾的火 锅,让人温暖又惬意。为确保消 费者正确食用火锅,区食药安办 在此发布消费提醒如下:

外出吃火锅时,应查看餐厅是 否具有合格的《食品经营许可证》, 尽量选择证照齐全且公示规范、店 内环境整洁、卫生条件良好、明厨 亮灶设施较好的餐饮单位就餐。

通过网络订餐时,要特别注意 查看卖家在网络平台公示的相关 证照,尽量选择近距离、信誉好的 餐饮单位,收到食品后要检查食 品包装及食安封签是否完整,并 尽快食用

慎食"风险"食材,谨慎食用 野蘑菇、四季豆等食品,防止食物 中毒情况的发生。

食材选购细致精心。优先选 择资质齐全、流通渠道清晰的商 超、农贸市场等,选择新鲜、卫生 的食材。购买火锅底料等预包装 食品时要查看产品是否存在包装 不完整、真空包装漏气、涨袋等感 官异常情况;查看产品标签是否 存在无厂名、厂址、生产日期、保 质期或超过保质期等情况。尽量 选择生产日期较新的产品,同时 还应注意查看标签上标注的营养 成分表和产品质量等级的信息, 尽量选择脂肪和钠含量较低、质 量较高的产品。购买散装鱼丸、 蔬菜干制品、粉丝、粉条等常见火 锅散装食品时,要查看食品色泽

是否新鲜自然、是否存有异味等。 选购毛肚、牛百叶等水发产品 时,需警惕个别不法商贩售卖的 用双氧水、甲醛等化学物质处理 后的有毒食材,可以采用"一看二 闻三手感"的方法。购买牛羊肉 卷等,注意查看纹理、紧密度及颜 色,选择纹理细腻明显、肥瘦肉紧 密相连、颜色过渡自然的产品。

食材务必生熟分开。家庭涮 火锅,应注意食品原料在烫煮前应 彻底洗净,并确保已完全解冻。生 熟食物要分开处理、分别摆放,使 用公筷公勺,避免交叉污染。

火锅不宜吃太久。煮火锅超 过1个小时,汤汁中的亚硝酸盐含 量增加,反复刺激胃肠、胃液、胆 汁、胰液等消化液不停分泌,易导 致胃肠功能紊乱而发生慢性胃肠 炎等疾病;火锅汤虽然味道鲜美, 但反复沸腾后不仅没有营养,食 材中的油脂、嘌呤、钠盐、亚硝酸 盐等还都会融入到汤里面,所以 无论是正常人群、减肥人群还是 痛风患者都不建议饮用。

舟山市普陀区食品药品安全 委员会办公室

普陀区2023年度"污水零直排区" 建设提质增效验收公示

根据《浙江省"污水零直排 区"建设验收办法》、《浙江省城 镇生活小区"污水零直排区"建 设验收评分标准(试行)》、《舟 山市"污水零直排区"建设验收 办法》、《普陀区"污水零直排 区"建设验收办法》,应东港街 道、沈家门街道申请,普陀区治 水办成立验收小组,组织住建、 综合执法、生态环境等部门及 建设工作技术组,对东港街道 "污水零直排区"建设提质增效 一期工程(城北片区)相关工 程、沈家门街道"污水零直排 区"建设提质增效一期工程(鲁

家峙片区)相关工程进行验 收。验收小组严格对照评分标 准,经过实地检查、台账查阅、 评定打分,认定东港街道、沈家 门街道相关项目符合"污水零 直排区"建设验收条件,拟通过 验收,现予以公示。

公示时间: 2023年12月28 日至2024年1月1日

省治水办举报电话:0571-28059377

> 舟山市普陀区"五水共治" 工作领导小组办公室 2023年12月28日